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Варианты индивидуальных заданий по комплексным числам 

Вариант № 1 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 22+= ; 

б) iz 5−= . 

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 55−= ; 

б) ( ) )43(2
2

iiz +−= ; 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 += , iz −= 22

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 25−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
2

23
)(

zz
zf += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2+=− ziz , 

б) 






−



.0Im3

,21

z

zz
 

 

7. Найти 10)1( i+ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 2 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 31 iz +−= ; 

б) iz 23−−= . 

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 21−= ; 

б). ( ) )5(5 iiz −−+−=  

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 −= , iz 32 =  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 21−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzzf
3

10)( 2 ++= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 1Re z , 

б) 












.
4

3
arg

4

,1




z

z

 

 

7. Найти 8)22( i+ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 3 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 42+= ; 

б) .iz =  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 22+−= ; 

б). 
i

i
iz

31

58

−

+
+=  

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 321 −= , iz 242 −−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 32+−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
1

5)( 2 += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2Re =z , 

б) 










−

.
4

arg

,1


z

iz

 

 

7. Найти 8)22( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 4 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz −= 3 ; 

б) .
3

sin2
3

cos2


iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) 2=z . 

б) ( )334 i+− . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если 311 iz −= , iz 422 +=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz −−= 2  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
4

2)( 2 −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2Re1  z , 

б) 












.1Im

,
4

arg

z

z


 

 

7. Найти 8)22( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 5 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 8= ; 

б) .34 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 3= ; 

б) 4

51

32
i

i

i
z +

−

+
= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz −=11

, iz +−= 22
 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 31+−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
6

7)( += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 3Im = , 

б) 






+

.3Re1

,11

z

z
 

 

7. Найти 20)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 6 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz −−= 1 ; 

б) .42 iz +−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) 1−=z ; 

б) ( )352 iz −= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz +=11

, iz 312 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 21+=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
5

5)( 2 −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 353 +− iz , 

б) 








+

.2Re

,2

z

iz
 

 

7. Найти 13)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 7 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) ;5−=z  

б) .3 iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 22−−= ; 

б) ( ) 2
2

−
−= iz . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 +−= , iz +−= 52

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 42−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция zzzf 53)( 3 −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 21 −+ iz , 

б) 










.1Im

,2

z

z
 

 

7. Найти 13)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 8 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 43+−= ; 

б) .42 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 21−= ; 

б) ( )2
31 iz −= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz −= 31

, iz +−= 42
 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 52+−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
4

)( 2 −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 31 − iz , 

б) 












.2Re

,
4

arg

z

z


 

 

7. Найти 5)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 9 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 1=z ; 

б) .
5

sin
5

cos3 







−−=


iz  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 52−= ; 

б) ( ) 3
3

−
−= iz . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz −= 41

, iz −−= 22
 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 62−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция z
z

zf 2
4

)( −−= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 10 + iz , 

б) 










.1Im

,2Re

z

z
 

 

7. Найти 14)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 10 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 31+−= ; 

б) .2−=z  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 23−= ; 

б) ( )4
22 iz −= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 += , iz 312 −−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 62−−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
1

7)( −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2=z , 

б) 




+



.22

,1Re

iz

z
 

 

7. Найти 15)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 11 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 2−= ; 

б) .232 iz +=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 3
2

1

2

1
+−= ; 

б) 

2

2

1

2

1

2

1

2

1








+++= iiz . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 621 += , iz 622 −−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 31−−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция z
z

zf +−=
3

)( . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 
3

arg


=z , 

б) 








−



.22

,
6

arg

z

z


 

 

7. Найти 11)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 12 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz +=1 ; 

б) .31 iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 739 +−= ; 

б) ( )2739 iz +−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 621 −= , iz 522 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 31+=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
2

7)( += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 5,1Im0  z , 

б) 






−



.0Re3

,21

z

zz
 

 

7. Найти 11)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 13 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 5=z ; 

б) .22 iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) 14−=z ; 

б) 

2

2

1

2

1
14 








+−−= iz . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 421 −= , iz 212 +=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz −−= 2  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
1

6)( += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 41  z , 

б) 












.1Re

,
4

arg

z

z


 

 

7. Найти 12)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 14 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz +−= 1 ; 

б) .iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 56+−= ; 

б) ( )2
562 iz +−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 +−= , iz −−= 22

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz −= 4  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
2

8)( −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 
4

arg


=z , 

б) 






+

.3Im1

,11

z

z
 

 

7. Найти 12)1( i+ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 15 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 
2

1
−=z ; 

б) .3 iz +=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 34+= ; 

б) ( )2
342 iz += . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 321 +−= , iz −= 22

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz +−= 4  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
5

2)( +−= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 
2

arg
4


 z , 

б) 








+

.2Im

,2

z

iz
 

 

7. Найти 9)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 16 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 31+−= ; 

б) .3 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 53+−= ; 

б) ( ) iiz 2532
2
++−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 += , iz 322 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz −= 3  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция zzzf 54)( 3 += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2z , 

б) 










.1Re

,2

z

z
 

 

7. Найти 9)1( i−− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 17 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 212 −−= ; 

б) .34 iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 36−= ; 

б) ( ) iiz 336
2
+−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 321 −= , iz −= 22

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 32−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция z
z

zf 2
3

)( += . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2Im z , 

б) 
















.
2

2
Im

,
4

arg

z

z


 

 

7. Найти 9)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 18 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz +=1 ; 

б) .5iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 73+= ; 

б) ( ) iiz 1073
2
−+= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 += , iz 242 −−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 42+=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция z
z

zf 2
4

)( −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 0arg
4

− z


, 

б) 
















.
2

3
Re

,
2

1
Im

z

z

 

 

7. Найти 9)1( i+ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 19 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 4=z ; 

б) .1 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz −= 5 ; 

б) ( ) 245
2
−−= iz . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 −= , iz 352 +=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 21+−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция 
z

zzf
1

10)( −= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 41  z , 

б) 




+



.22

,1Im

iz

z
 

 

7. Найти 8)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 20 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 7−=z ; 

б) .31 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 73+−= ; 

б) ( ) iiz 4273
2
++−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 +−= , iz 522 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если 21 iz +=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция z
z

zf 2
7

)( +−= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 2Re z , 

б) 












.
2

arg

,20


z

zz

 

 

7. Найти 8)1( i+ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 21 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а); ,34 iz +=  

б) 
i

i
z

+

−
=

1

1
. 

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 25+−= ; 

б) ( ) ( )iiz −+−= 125
2

. 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 211 +−= , iz −= 32

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 32 −=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция zzzf += 36)( . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 7,0Im z , 

б) 










.2

,1Im

z

z
 

 

7. Найти 8)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 22 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 42+= ; 

б) .3iz =  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 31−= ; 

б) ( )2
312 iz −= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 621 −= , iz 422 +=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 23 −=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция izzzf ++= 32)( 3 . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 11 −z , 

б) 






−

.31

,1Re2

zz

z
 

 

7. Найти 8)1( i−− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 23 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 2−=z ; 

б) .
1

2

i
z

+
=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 33+= ; 

б) ( )2
332 iz += . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 += , iz 322 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz −=

2

1
 а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция izzzf +−= 47)( 3 . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 
4

arg


z , 

б) 














.
6

arg

,
4

arg





z

z

 

 

7. Найти 7)1( i−− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 24 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz +−= 1 ; 

б) .33 iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 34−= ; 

б) ( ) iiz 1634
2
+−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 −−= , iz += 32

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz

2

1
3 +=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция izzzf −+= 23)( 3 . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а)  
4

)1(arg


+−− iz , 

б) 








−

.1

,1

z

iz
 

 

7. Найти 7)1( i+− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 25 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) 
i

z
1

= ; 

б) .34 iz −−=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 23−= ; 

б) ( ) iiz 623
2
+−= . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 421 −= , iz −= 42

 

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz 54−=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция izzzf 47)( 2 −+= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 
4

)1arg(


−z , 

б) 










.2

,1

z

z
 

 

7. Найти 7)1( i− . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант № 26 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в тригонометрической 

и показательной формах: 

а) iz 34−= ; 

б) ( ) .1
3

iz −=  

 

2. Даны комплексные числа 

а) iz 73−= ; 

б) 

3

1

1









−

+
=

i

i
z . 

Найти ,Re z  ,Im z  ,z  .arg z  

3. Найти 
21 zz + , 

21 zz − , 
21 zz  , 

2

1

z

z
, если iz 311 += , iz 522 +−=  

4. Найти произведение zz   и частное 
z

z
, если iz

2

1
5 −=  а z  - его сопряженное. 

 

5. Задана функция izzzf 34)( 3 +−= . 

Найти а) значение этой функции в точке iz +−= 10 . 

б) значение её производной в точке iz 210 += . 

 

6. Изобразить на рисунке множества точек z комплексной области, удовлетворяющих 

условию: 

а) 12 −− iz , 

б) 










.1

,2

z

z
 

 

7. Найти 7)1( i+ . 

 

 

 

 

 

 



Типовой вариант 

1. Следующие комплексные числа изобразить векторами и записать в 

тригонометрической и показательной формах: 

а) ; 

б) . 

Решение. 

а) Для начала найдем модуль и аргумент для данного комплексного 

числа . Здесь  

Модуль (длинна)  комплексного числа z равна:  

 
Аргумент φ комплексного числа z равен:  

. 

Отсюда тригонометрическая форма данного комплексного числа 

запишется в виде: 

. 

Показательная форма будет иметь вид: 

. 

Изобразим данное число в комплексной плоскости ℂ 

  
 

б) Преобразуем сначала данное выражение, приведем его к 

алгебраической форме записи комплексного числа и учтём также 

что  
  

 
Таким образом получили, что , здесь . 

Теперь по аналогии с пунктом а) находим: 

Модуль (длинна)  комплексного числа z равна:  



 
Аргумент φ комплексного числа z равен:  

. 

Отсюда тригонометрическая форма данного комплексного числа 

запишется в виде: 

. 

Показательная форма будет иметь вид: 

. 

Изобразим данное число в комплексной плоскости ℂ 

 
 

2. Даны комплексные числа 

а) ; 

б) . 

Найти  

Решение. 

a) Так как в алгебраической записи комплексного числа 

  

 то в нашем случае получаем: 

. 

. 

б) Преобразуем сначала данное выражение, умножим числитель и 

знаменатель дроби на выражение сопряженное к знаменателю 

дроби  



. 

По аналогии с пунктом а) находим 

. 

3. Найти , если . 

Решение. 

 

 

 

 
Полнено разделив слагаемые числителя на знаменатель получим 

алгебраическую форму записи комплексного числа 

 

4. Найти произведение , если  – его сопряженное. 

Решение. 

 

 

 

5. Задана функция  

Найти значение этой функции в точке  

Решение. 

Подставим значение  в заданную функцию  и найдем её 

значение в этой точке 

 

 

 
6. Изобразить на рисунке множества точек  комплексной области, 

удовлетворяющих условию: 

а)  

б)  

Решение. 



а) Так как , то подставляя его в наше неравенство получим: 

 Пользуясь свойством модуля 

комплексного числа получаем: 

 Данное неравенство 

определяет множество всех точек плоскости лежащих вне окружности  

, включая точки самой окружности. 

Изобразим решение данного неравенства графически 

 

 
 

б) По аналогии с пунктом а) получаем, что при  

 – решению неравенства удовлетворяет множество точек 

лежащих внутри окружности , точки лежащие на окружности 

исключаем из решения. 

Второе неравенство системы  определяет множество точек лежащих 

вне окружности, включая точки самой окружности. 

Пересечение полученных областей и будет являться искомым решением. 

Изобразим его. 
 

 



 
 

7. Найти  

Решение. 

Возведем в степень число  используя формулу Муавра: 

. 

В нашем случае будем иметь 

, т.е. 

.  

Применяя формулу Муавра получим 

 

. 

 


